

# 中国重申 始终恪守绝不首先使用核武器的承诺

新华社日内瓦4月22日电 (记者 王昭 刘美辰) 中国外交部军控司司长庞森22日在日内瓦表示,中国将始终恪守在任何时候和任何情况下不首先使用核武器的承诺。

当天在日内瓦万国宫举行的《不扩散核武器条约》第九次审议大会第二次筹备会一般性辩论中,中国代表团团长庞森表示,《不扩散核武器条约》已成为国际核不扩散机制的基石,在防止核武器扩散、推动核裁军、促进和平利用核能等方面发挥着不可替代的作用。

庞森说,中国政府积极推进国际核裁军进程,一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器,积

极推动建立无核武器世界,始终将自身核力量维持在国家安全需要的最低水平,从未在别国部署核武器,没有也不会参与任何形式的核军备竞赛。

庞森强调,中国坚定奉行自卫防御的核战略,始终恪守在任何时候和任何情况下不首先使用核武器,并承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。

庞森说,中方认真履行自身承担的国际防扩散义务,坚决反对任何形式的核武器扩散,并在国内建立了一整套与国际接轨的出口管制法律法规体系。中方始终从维护国际核不扩

散机制、维护国际和地区和平与安全出发,推动和平解决有关地区核问题,坚持通过对话协商解决朝鲜半岛核问题,致力于实现半岛无核化,维护半岛和东北亚地区和平与稳定。中方主张通过谈判解决伊朗核问题,并为推动对话进程发挥了建设性作用。

庞森同时指出,中方高度重视和平利用核能问题,为推动国际和本地区和平利用核能事业发展作出积极贡献,同时积极支持和参与国际原子能机构的技术合作。中方同样重视核安全和核能安全问题,积极参与两届核安全峰会并落实其成果,加强防范和控制核事故的能

力,并与各国一道不断寻求加强核安全和核能安全更为有效的途径。

庞森还说,中国愿与国际社会携手努力,共同推动全面、平衡加强《不扩散核武器条约》的“防止核扩散”、“推动核裁军”和“促进和平利用核能的国际合作”三大支柱,努力增进条约的普遍性、有效性和权威性。

《不扩散核武器条约》目前共有189个缔约国。中国于1992年加入条约,并从1995年开始参加条约审议大会及其筹备会。条约规定,每5年召开一次审议大会。条约第九次审议大会将于2015年召开。



## 法国驻利比亚大使馆遭汽车炸弹袭击致伤两人

4月23日,在利比亚首都的黎波里,利比亚安全人员和市民聚集在爆炸事故现场。

当日,法国驻利比亚大使馆遭汽车炸弹袭击,至少两名警卫受伤。

新华社发

## 英国4岁女童iPad成瘾 断瘾期间出现失眠、流涕、出汗、呕吐等症状

英国一4岁女童因iPad成瘾,成为英国已知年龄最小的iPad成瘾症患者。眼下,她正接受心理治疗。

### 3岁时就玩上瘾

据女童家长介绍,孩子从3岁起iPad成瘾,现在在伦敦的卡皮奥·南丁格尔诊所接受治疗。

主治医生格雷厄姆介绍说,在禁止这名女童用iPad玩游戏后,她出现了戒断症状。戒断症状指成瘾患者在断瘾期间出现的特殊心理生理症候群,表现为兴奋、失眠、流泪、流涕、出汗、震颤、呕吐、腹泻甚至虚脱、意识丧失等。

格雷厄姆说,女童如不及时接受治疗,将在11岁前“病人膏肓”。

### 幼年成瘾不罕见

英国网上零售商Pixmania今年3月进行的调查显示,超过一半家长会让小孩玩iPad或智能手机;孩子们每天耗费在玩电子

产品上的时间平均接近2小时,超过四分之一的孩子每天盯着屏幕的时间超过4小时,4岁以下儿童中超过一成经常玩平板电脑。

格雷厄姆说,据他所知,英国有不少小孩像这名女童一样,在幼年接触平板电脑后开始出现强迫行为。

### 危害阅读或交际

2009年来,针对低龄人群开发的应用软件激增,不少家长让iPad充当孩子“保姆”或早教工具。

英国一项针对5岁至13岁儿童的调查显示,会上网、会玩电脑游戏、会使用iPhone或iPad的孩子很多,但他们缺乏基本生活技能,65%不会泡茶,81%不会看地图,45%不会系鞋带,72%不会制作纸模型,59%不会爬树。

教育专家担心,长时间使用智能手机和电脑等电子设备可能危害儿童的阅读和交际能力。

(据新华社电)

## 中国海监成功驱离日侵权船只

新华社北京4月23日电 据国家海洋局网站消息,截至23日10时,迫于中国海监现场执法压力,日本渔船陆续驶离我钓鱼岛领海。中国海监的维权执法行动,有力地挫败了日本右翼分子的企图。

目前,中国海监编队仍继续在钓鱼岛领海内巡航监视。

23日晨,正在中国钓鱼岛海域正常巡

航的中国海监51、23、46船编队发现多艘日本船只在我钓鱼岛海域活动。国家海洋局立即组织正在执行东海定期维权巡航执法任务的中国海监50、15、49、66、137船编队转赴钓鱼岛海域,与中国海监51、23、46船会合,分4个编队,从不同方向对日侵权行为进行监视取证、维权执法。

## 波士顿爆炸案嫌疑人遭指控

据新华社电 美国司法部4月22日宣布,联邦检察官对波士顿爆炸案19岁嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫提出指控,罪名包括使用大规模杀伤性武器造成重大人员伤亡,若罪名成立最高可面临死刑。

司法部当天午后发表声明说,爆炸案嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫当天在医院病房内首度聆讯,联邦检察官对他提出的指控包括使用大规模杀伤性武器导致人员伤亡和财产

损失。如果罪名成立,该嫌疑人可面临死刑或终身监禁的判罚。

白宫发言人卡尼当天中午在例行发布会上称焦哈尔·察尔纳耶夫为“恐怖分子”,但强调将在联邦刑事法庭上对其审判,而不会在军事法庭上按“敌方战斗人员”对其进行审判。卡尼说,焦哈尔·察尔纳耶夫现为美国公民,应在刑事法庭体系内对其进行审理和判罚。

## 韩国国防部长官收到恐吓包裹

据新华社电 据韩国国防部4月23日证实,国防部当天收到一个寄给国防部长官金宽镇的可疑包裹,内装不明白色粉末并附有恐吓文字。

韩联社援引一位国防部官员的话说,包裹外面套有一个黄色包装袋,里面为装满白色粉末的袋子,袋子体积足有成人拳头大小。内附恐吓文字说:“如果金宽镇胆敢继续亵渎

朝鲜人民的尊严并妄想煽动战争的话,(我们)会以民族的名义对其进行惩罚”。

该官员表示,当天国防部与联合参谋本部联合举行会议,将该事件定性为针对韩国主要官员的恐怖袭击行为,并开始对包裹内的白色粉末进行分析并追查寄件人。此外,国防部已加强了对金宽镇的警卫保护工作以及对国防部大楼的警戒。

## 阿富汗一女子学校遭毒气攻击 74名女生中毒

本报综合消息 据俄罗斯RT电视台4月22日报道,阿富汗北部塔哈尔省省会塔卢坎市(Talukan)一女子学校遭毒气攻击,有74名女生因吸入空气中不明气味中毒,目前依然有多人在医院中接受治疗。

塔卢坎市位于阿富汗首都喀布尔以北250公里处,当地官员称这些女孩在学校闻到奇怪的气味后开始生病。她们被送往当地医院后,尽管多数已痊愈出院,但依然有些人病情严重。医生称,已经将中毒者血液样本送给公共卫生部,不久后即可明白这些女孩患病原因。

塔哈尔省政府发言人称,袭击者的目的是阻止女孩上学。目前还没有个人或组织宣称对此负责,但以前发生过多起极端保守派攻击女校导致学生大规模中毒事件,而塔利班就是极端保守派之一。

3天前,塔卢坎市另外一所女子高中学校也曾有数十名女生病倒,原因至今未明。2012年5月到6月之间,塔哈尔省曾发生4起女校遭毒气攻击事件。自从2009年以来,塔哈尔省成为犯罪活动温床,塔利班在那里非常活跃。

(杨柳)